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REPUBLICA DE CHILE 
MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 
CONCEJO  

 
 

ACTA N° 22 / 2023 
 
En Hornopirén, a miércoles 19 de julio del año 2023, siendo las 10: 50 horas, en dependencias del Salón 
Azul del Edificio Centro Cívico de Hornopirén, se realiza Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de 
Hualaihué, presidida por la Sra. Alcaldesa. doña. Cristina Espinoza Ojeda, actuando como Secretario de 
Concejo, el Sr. Luis Curihuinca Barrientos, con la asistencia de los siguientes Señores Concejales: 
 
1.  SR. FREDDY   IBACACHE   MUÑOZ    4. SR. JORGE   YÁÑEZ   TORRES     
2.  SR. DENNY   ARRIAGADA   ANTIÑIRRE   5. SR. JULIO GALLARDO URIBE  
3.  SRTA. YANINA VARGAS  VARGAS      6. SRTA. YOCELIN MARÍN ARJEL 
 
 
La presente sesión ordinaria, se transmitirá online, aplicación ZOOM, mediante Facebook live, en la 
cuenta de Facebook; ilustre municipalidad Hualaihué, con la finalidad de que la reunión pueda ser 
visualizada, en vivo, enlace al que podrán acceder posteriormente, todos quienes lo deseen. 
 
 
 
Sra. Presidenta del Concejo, inicia la sesión y saluda a los Sres. Concejales.  
Se cuenta con la participación de Administrador Municipal Sr. Elmo Almonacid. 
 
 
 
A continuación, se solicita a Secretario Municipal dar cuenta de la Tabla para la presente sesión;        
  
TABLA CONCEJO 
2° Sesión Ordinaria mes de julio 2023 
Miércoles 19 de julio de 2023. 
Acta N° 22 - 23 
 
 
 
10: 00 horas       Inicio. 
 
   Lectura de correspondencia. 
 
 
10: 50 horas Presentación Director de Control. Sr. Oscar Oyarzun. 
 Plan de Auditoria, año 2023. 
 Propuesta se somete a consideración del Concejo 
 
 
11: 30 horas Presentación Memorándum N° 79 /10.07.23 de Jefa DAEM. MAT. Solicita 

Acuerdos aprobación a solicitud de Recursos, para financiar la Bonificación por 
retiro voluntario y antigüedad Ley 20.964, de las Asistentes de la Educación: 
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- Sra. María Bernardita Navarro Navarro. 
- Sra. Adela Llancapani Ruiz 
Expone Sra. Claudia Faundez. Remuneraciones DAEM. 

 
 
12: 00 horas Presentación Oficina Municipal de Turismo  
 Programa ZOIT (Zonas de Interés Turístico)  
 Mesa de Gobernanza Público-Privada de la ZOIT de Cochamo, Rio Puelo y 

Hualaihué. 
 Expone Srta. Javiera Rogers. Encargada Oficina Municipal de Turismo. 
 
   Varios 
 
 
Sra. Presidenta del Concejo, solicita incluir como punto inicial adicional a la tabla la presentación 
SECPLAN: Solicitud de adjudicación de licitación pública denominada "Construcción Cuartel de 
Bomberos 2DA. Compañía de Hornopirén. 
Con la aprobación de todos los Srs. Concejales se incluye tema como primer punto en tabla  
 

- No se registra correspondencia  
 
A continuación, Presidenta del Concejo, invita a exponer el primer punto en Tabla 
 
Presentación Director SECPLAN, Memorandum N O 324 / 18.07.23. MAT.; Solicitud de adjudicación de 
licitación pública denominada "Construcción Cuartel de Bomberos 2DA. Compañía de 
Hornopirén,Comuna de Hualaihué" ID 2904-27-LP23 
De acuerdo a antecedentes presentados, la comisión propone adjudicar al oferente, en las condiciones que 
se indican. 
Propuesta de Adjudicacion 

- Nombre del contratista: JUAN GUILLERMO AGUILA SOTO. 
- Rut: 6.791.864-9 
- Oferta Económica: $ 100.250.346 (cien millones doscientos cincuenta mil trescientos 

cuarenta y seis pesos) 
- Plazo de Ejecución: 135 días corridos. 

 
Expone Sr. Jaime Sotomayor Director SECPLAN 
 
Sra. Presidenta del Concejo, solicita a Secretario Municipal adoptar acuerdo de la propuesta presentada. 
Votacion 
Acuerdo NO 44 -2023. 
Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de todos los Concejales presentes en la sesión , se Aprueba la 
propuesta de Adjudicación y Contratación, Licitación Publica: "Construcción Cuartel de Bomberos 2DA. 
Compañía de Hornopirén, Comuna de Hualaihué" ID 2904-27-LP23 , a oferente: JUAN GUILLERMO 
AGUILA SOTO. Rut: 6.791.864-9. 
 
 
11: 00 hrs Presentación Director de Control. Sr. Oscar Oyarzun. 
 Plan de Auditoria, año 2023. 
 Propuesta se somete a consideración del Concejo 
Comentarios y consultas 
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En atención a lo tratado se solicita a Director de Control presentar nueva propuesta que considere en 
auditoria a DAEM 
 
A continuación, Expone Sra. Claudia Faundez Remuneraciones DAEM. 
Presentación Memorándum Srta Jefa DAEM N° 79 /10.07.23. MAT. Solicita Acuerdo a Solicitud de 
Recursos para financiar la bonificación por retiro voluntario y bonificación por antigüedad establecida en 
la Ley 20.964 de las Asistentes de Educación: 
 

• María Bernardita Navarro Navarro Auxiliar de Servicios Escuela Rural Pichicolo 
• Adela del Carmen Llancapani Ruiz Auxiliar de Servicios Escuela Rural Candelaria 

 
Sra. Presidenta del Concejo, solicita a Secretario Municipal adoptar acuerdo de la propuesta presentada. 
 
Votacion 
Acuerdo N°  45 – 2023.  
Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de todos los Concejales presentes en la sesión, se Aprueba la 
solicitud de Recursos para financiar la bonificación por retiro voluntario y bonificación por antigüedad 
establecida en la Ley 20.964 de las Asistentes de Educación: 
 

• María Bernardita Navarro Navarro Auxiliar de Servicios Escuela Rural Pichicolo 
• Adela del Carmen Llancapani Ruiz Auxiliar de Servicios Escuela Rural Candelaria 

 
 
 
12: 40 hrs Presentación Oficina Municipal de Turismo  
 Programa ZOIT (Zonas de Interés Turístico)  
 Mesa de Gobernanza Público-Privada de la ZOIT de Cochamo, Rio Puelo y Hualaihué. 
 Expone Srta. Javiera Rogers. Encargada Oficina Municipal de Turismo. 
 
 
 
 
 
 
Como punto final de la Tabla, Sra. Alcaldesa invita a Srs. Concejales a plantear sus temas, en punto: 
Varios… 
Concejal Sr. Ibacache, platea la posibilidad de invitar a la Federación de Pescadores, hay temas con la 
zonas contiguas, con la merluza, etc es una área muy importante para la comuna…escucharlos y ver su 
situación  
Da cuenta de requerimiento de vecino Sr. Triviño en cuchildeo, necesita que Saesa retire tensor en acceso 
a su vivienda, se le estaría cobrando… 
Concejal Arriagada, consulta en que  proceso está la situación de acceso a parques nacionales, lago pinto 
concha y cascada rio blanco…consulta por propuesta técnica situación gimnasio tepuales. Consulta por la 
lectura de correspondencia enviada al Concejo sin respuesta, señala que cuando se dé respuesta, como 
siempre se dice, se copie al Concejo para información. Consulta si existe plan de reciclaje comunal, 
solicita información al respecto, comenta sobre propuesta de empresa de reciclaje de vecino de el 
manzano. Se refiere a situación de vecinos que ocupan terrenos municipales, se les estaría notificando 
como ocupación irregular, caso pasaje vialidad… 
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Srta Yanina Vargas, consulta por proyecto Centro Diálisis, implicancias administrativas  de este proyecto 
de alto impacto. Da cuenta de requertimiento sector quiebra ola furgón escolar no llega al sector , ver 
extensión del servicio. 
Sra. Alcaldesa comenta proyecto centro diálisis, iniciativa conjunta Municipio, Fundación Alerce 3000 y 
Servicio de salud… solicitara que profesional Secplan Sr. Mario Aravena, venga a comentar este proyecto  
 
Sr. Julio Gallardo, solicita se verifique estado luminarias en los Canelos  
 
Srta Yocelin Marin, solicita visitar a don Teodoro Ojeda y don Federico miranda, adultos mayores de 
punta nao sin agua, solicita conexión a pozo profundo de puntao nao, apoyo conexión y materiales. 
Sra. Alcaldesa señala que ayer los visito y vio necesidades para atender… 
Sr. Yañez, solicita en próximo concejo fijar comisión de trabajo del Concejo…soliicta que pueda 
concuririr Jefa Daem para ver situación  Fondos SEP y proyección financiera, con la finalidad de adoptar 
medidas…propone ante siniestros se pueda disponer una casa modular  apoyo emergencia  inmediato 
mientras se construya y luego se retira…estudiar posibilidad 
Sra. Alcaldesa, señala que las solicitudes y entregas de vivienda de emergencia ante incendios han 
funcionado via Senapred…se verá tema plateado… 
 
Se finaliza punto Varios 
 
 
 
 
 
 
 
Sra. Presidente del Concejo, concluye 2° Sesión Ordinaria, del mes de julio de 2023, siendo las 14: 25 
horas. Próxima sesión ordinaria:   
 
                                        Luis Curihuinca Barrientos  
                      Secretario Municipal 


